



《亲子周刊》 官方微信公众账号

晋江市第五届亲子阅读节

主办单位：晋江市妇女联合会 晋江经济报社

投稿火热 创意不断 亲子家庭共享阅读盛宴

“这是我们家儿童房的阅读角，孩子爸爸在原有一排收纳架的基础上，又新增了一排……”由晋江市妇女联合会、晋江经济报社共同主办的晋江市第五届亲子阅读节正式推出后，立即得到咱晋广大亲子的热烈响应，纷纷参与最美阅读1平方米、创意绘本大合影等线上互动项目。一起来看看精彩花絮！

反响热烈 互动获业界及家长热捧

“看到晋江市第五届亲子阅读节发布，我就立即发动第九实验幼儿园的家长参与。前几周，我们幼儿园刚开展了最美家庭阅读角的评选，及21天阅读打卡活动。”晋江市第九实验幼儿园业务园长苏达娜说道，由于该园所在的晋新社区是2022年初刚成立的社区，家庭的阅读氛围需经过一段时间的培育。

除了得到幼教行业的热烈响应外，不少亲子家庭在活动推出后也立即投稿参与。“我们家的儿童房是高低床，本身就带有一排收纳架，心思巧妙的孩子爸爸又自己安装了一排置书架，可以放一些封面比较美观或者孩子近期比较喜欢的图书。”来自晋江市第三实验幼儿园的家长黄与天妈妈说道，别看这个角落小小的，它陪伴了孩子每一晚的睡前时光，温馨而美好。

创意不断 投稿作品让人耳目一新

为鼓励亲子家庭积极参与到本届阅读节的互动中来，此次主办方仍保留了去年备受大家喜爱的互动项目——创意绘本大合影。该互动项目一经推出，主办方后台立即收到不少亲子家庭的投稿。通过该活动，鼓励亲子家庭自主探索、延伸绘本的新功能，让孩子与绘本进行创意合影，在潜移默化中爱上绘本、爱上阅读。

瞧，来自晋江市实验小学的陈子翎小朋友，就借助绘本《我们去钓鱼》和妈妈进行创意合影。绘本封面上大手牵小手，巧妙地与陈子翎及妈妈的手衔接在一起。“这本绘本每一页寥寥数字，一开始我以为只是一本美育书，读完却发现故事描绘的是父母在四季带孩子去钓鱼，从春日的阳光明媚，到冬日的垂垂老矣，再最终走向一个终点。”陈子翎妈妈说，这本书她和孩子都很喜欢，便萌生了跟它一起创意合影的想法。

无独有偶，来自晋江市艺术实验幼儿园的洪子瑜小朋友，也发了一张与绘本的创意合影作品。“小时候看着姐姐在少年宫上舞蹈课，我就有了一个美丽的梦想，长大后想成为一名姿态优雅的舞蹈老师。看完绘本故事《大脚丫跳芭蕾》，我知道我要坚持自己的梦想。”洪子瑜分享道。

投稿须知

本届亲子阅读节活动设有四大线上互动项目，具体有创意绘本大合影、最美阅读1平方米、掌上云互动、做客家庭客厅。为鼓励咱晋亲子家庭积极投稿、参与互动，作为本次活动的支持单位，晋江市新华书店还为咱晋亲子家庭准备了丰厚的礼品。感兴趣的亲子家庭可直接扫描右侧二维码，找到对应的互动项目，了解参与方式及投稿时限，与孩子温馨互动、共享阅读。



绘本阅读

《最后一块巧克力曲奇》 曾梓恒小朋友分享



为跟咱晋的小朋友进行更密切的互动，本栏目每周将分享一名宝贝的绘本阅读花絮。如果你的宝贝也喜欢阅读，甚至喜欢讲述自己喜爱的故事，就来加入我们吧！用手机记录孩子精彩的阅读过程，并发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号，我们将选取优秀作品刊发。

本期绘本：《最后一块巧克力曲奇》

绘本介绍：这是一本关于礼貌和分享的绘本。杰克想吃掉最后一块巧克力曲奇，可他的妈妈提醒他必须懂礼貌，应当先问过其他人之后才能吃。于是，杰克一本正经地开始询问其他人……接下来，我们一起来听听这个好听的绘本故事吧！

讲述人：曾梓恒

幼儿园：晋江市星星实验幼儿园

互动墙：大家好！我是来自晋江市星星实验幼儿园大一班的曾梓恒，一个性格活泼、坚强勇敢的小朋友。我有很多的兴趣，比如阅读、画画、乐高，以及各种运动等。我和妈妈阅读过很多绘本，在绘本故事里有很多有趣的故事，我也喜欢把它分享给我的好朋友们。通过这本绘本，我学到了分享与谦让，与人分享才能获得更多的快乐。大家喜欢我分享的这个故事吗？

投稿须知

请家长将原视频发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台，并附上孩子的姓名、所在幼儿园、绘本名称、绘本简介、孩子生活照原图及联系方式。



今年“五一”这样玩 假期主题互动新鲜出炉

在“五一”劳动节来临之际，不少家长早早地就安排了出行计划。然而，亦有部分家长不想出门“人挤人”，和孩子共同罗列了假期打卡清单。你又准备陪孩子如何度过5天的小长假呢？即日起，本报策划推出了节日趣味线上主题互动，快来投稿加入我们吧！

“我是劳动小标兵”

“这个假期我谁都不想去，想陪着孩子在家里宅着。到时候我们一起整理书柜、衣柜，一起制作美食，共享温馨的亲子时光。以这样的方式度过这个假期，应该会很惬意，而孩子也学会了劳动技能。”家住西园街道的姚女士说道。

“五一”劳动节，顾名思义便是鼓励孩子们从小萌发热爱劳动的情

感。为此，在“五一”趣味线上主题互动中，积极搜寻咱晋的“劳动小标兵”，有心的家长可以鼓励孩子们力所能及的家务做起，并拍照记录孩子的成长一刻。

投稿方式：请家长拍下孩子劳动的瞬间，将原图发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台，附上小朋友的姓名、所在幼儿园、家长联系方式及简单的图片介绍。

截稿时间：即日起至5月3日中午12时

“我在旅途赏风景”

经历了过去3年的时光，今年一遇到假期不少家长就“坐不住”了。提前规划各种亲子出游线路，想把过去没有“丈量过的路”全部补回来。“这次五一假期我想带孩子到上海迪士尼乐园玩，已经提前一个星期把机票、酒店及景区门票全部预定好了，期待我们的假期之行。”家住中航城·天骏的张女士说道。

都说“身体和灵魂必须有一个在路上”，如果你选择在假期里带着

孩子到外面走走，看看外面的世界，那么不妨拿起手机记录难忘的旅途瞬间，参与“五一”趣味线上主题互动中的“我在旅途赏风景”，分享你们旅途中的美好见闻和感受。

投稿方式：请家长拍下孩子在旅途中的精彩瞬间，可以亲子合照也可以是孩子个人照，将原图发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台，附上小朋友的姓名、所在幼儿园、家长联系方式及简单的图片介绍。

截稿时间：即日起至5月3日中午12时

“我的灿烂笑脸照”

对于父母们来说，孩子的笑容是一剂治愈的良药。当忙碌了一天回到家中，看到孩子天真可爱的笑脸，所有的疲倦都一扫而空。面对即将到来的5天假期，家长们不妨多多留意一下孩子的情绪，当他难过了与之交流，当他开心时拿起手机记录。在此次“五一”趣味线上主题互动中，家长还可以参与“我的灿烂笑脸照”投稿，及时捕捉孩子的笑脸照片。

投稿方式：请家长拍下孩子假期里的笑脸瞬间，将原图发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台，附上小朋友的姓名、所在幼儿园、家长联系方式及简单的图片介绍。

截稿时间：即日起至5月3日中午12时

投稿须知

- 1. 以上三个活动均可参与，也可选择其一参加；
2. 本报将选取部分优秀投稿作品刊发于晋江经济报《亲子周刊》、《晋江经济报亲子驿站》公众号，并送出精美礼品。

瞧，萌娃田间插秧忙 第二实幼特色劳育课欢乐上演



本报讯“哇，泥巴软绵绵的好舒服！”25日上午，晋江二实幼大一班的孩子们雀跃不已，大家早早地换上“装备”：卷起裤脚、穿上罩衣，迈开步子走进水稻田间，有模有样地学插秧。帅气“小小农夫”们，不仅满足了踩泥巴瘾，还体验了田间劳作，畅享劳动的快乐。

瞧，在该园的种植农作区内，孩子们提前培育好的秧苗郁郁葱葱。有的孩子

拿着铲子挖出秧苗，有的孩子则拿着钉耙在给水稻田松土。当一切准备就绪，孩子们手持秧苗，小心翼翼地迈入水稻田，俯身弯腰将秧苗有序地插入泥土中。不一会儿，陈羽汐小朋友在老师的引导下，栽下了自己人生中的第一株秧苗。

“劳动教育是我们幼儿园的园本课程特色课程，而农场则是该特色课程的实践

基地。从2017年起，学园的孩子们前后参与了不少于4次的水稻收割。今年，我们萌生了让孩子参与从一粒种子到一粒米饭的生长过程，包括育苗、沃土、农田垒高、松土、插秧等环节，通过这一系列的体验让孩子回归自然、与自然共生。”该园信息办主任吴舒亚说道。

据了解，作为该园“娃娃爱劳动”五一劳动节系列活动之一，学园组织孩子们进行插秧等劳动教育活动，鼓励孩子们在劳动实践中萌发热爱劳动的情感，学会感恩并尊重他人的劳动成果；此外，还能在育苗、插秧、收割等环节中锻炼孩子的手眼协调能力，必要的劳动生存技能，养成热爱劳动的习惯，体会父母的辛苦，形成良好的个性品格。

萌娃互动墙

陈羽汐：今天我感受到双脚踩在泥巴里的感觉，软绵绵的超级舒服。在地下插秧后，我发现原来插秧并不简单，需要一手握住秧苗，一手挖个泥坑，把秧苗深埋地里才不会倒下来。

郭昕阅：今天和小伙伴们一同下地体验插秧，我觉得特别好玩。在这个过程中，我也感受到农民伯伯种田很辛苦。

晋江经济报亲子驿站 陪孩子遇见更美童年

指导单位：晋江市妇女联合会 主办单位：晋江经济报社

晋江经济报亲子驿站 实践基地 中国品牌之都·亲子推荐品牌



利讯集团·BOOGIE BEAR卜吉熊中国区全品类独家运营商 中国区全品类授权合作，咨询热线：400-127-6888

晋江市实验幼儿园 开展幼小衔接故事比赛



本报讯 日前，晋江市实验幼儿园大班段开展了“语”你相遇 妙不可言”之幼小衔接故事比赛。为孩子提供展示自我风采和交流的平台，此次比赛分为上、下午两场井然有序地进行。

活动现场，在轻松愉快的氛围中，参赛幼儿个个精神抖擞、大方自信，面对老师评委毫不胆怯。舞台上，不断传来孩子们关于对进入小学的憧憬与感想。一个个生动有趣的故事、一幕幕精彩的画面，在场的家长评委、教师和幼儿都沉浸其中，他们落落大方、声情并茂的表演赢得了小观众们的阵阵掌声。

此次活动评委们对小选手的故事内容、语言、仪态、表情、动作、创意等项目进行综合评分，并根据分数高低评选出一、二、三等奖若干名。该园大班段段长陈珞菲表示，此次幼小衔接故事比赛，让学园师生感受到浓厚的幼小衔接氛围，让孩子提前感受到小学生活的美好，并对小学生活充满期待。同时，提高孩子的语言表达能力，发展孩子的故事欣赏能力，增强了孩子的自信心。

灵源街道灵水中心幼儿园 亲子趣味运动会开幕



本报讯 小足球，大梦想。24日上午，灵源街道灵水中心幼儿园第十三届亲子趣味运动会暨第四届足球文化节隆重开幕。开幕式上，各班的运动“小将”们排列着整齐的队伍，脸上洋溢着乐观自信的笑容，踏着有力的步伐朝观众席走去。

作为此次开幕仪式的亮点环节——亲子火炬传递同步举行。瞧！各班的亲子火炬代表大手牵小手，迈开坚定的步伐，成功进行火炬传递，顺利地完成了火炬接力任务。该园吉祥物“灵灵”和“水水”也出现在大家的视野中，为此次开幕式增添不少色彩。

活动现场，该园萌娃们还为大家精心准备了多彩的节目，将开幕式推向新的高潮。其中，灵灵、水水和孩子们一起畅玩“大足球”，大家不断翻动着双手，现场响起阵阵欢笑声。当天，孩子们品尝着美味可口的蛋糕，并期待着即将到来的比赛。